TAREA 8. PROGRAMACIÓN ENTERA

(para entregar el jueves 5 de Noviembre)

1. Un estudio cinematográfico planea producir cinco películas durante los siguientes tres años. Defina una variable Yit en la cual el índice i se refiere a la película (i=1,2,3,4,5) y el índice t representa el año (t=1,2,3). Esta será una variable binaria que toma el valor 1 si la i-ésima película se produce en el año t y 0 en caso contrario. Considere cada una de las siguientes situaciones por separado y formule una o más restricciones que satisfagan la condición correspondiente.

a) Durante el primer año no se puede producir más de una película

b) La película 2 no se puede producir antes que la película 3. Sin embargo, ambas se pueden producir durante el mismo año.

c) En cada uno de los años se debe producir al menos una película

d) La producción de la película 4 no debe ser después del segundo año

e) Las películas 1 y 5 no se pueden producir en el mismo año

2.  Una revista se imprime en dos diferentes talleres de una ciudad. El primer taller tiene una capacidad de impresión de 20 mil revistas mensuales y el segundo de 35 mil. El costo unitario de impresión del primer taller es de $6 por revista y el del segundo es de $5.

Una vez impresas, las revistas son enviadas a 3 bodegas de la empresa de donde son remitidas a 3 empresas distribuidoras para su venta. Para el próximo mes, existen pedidos en firme de 20 mil, 15 mil y 18 mil revistas por parte de cada una de las empresas distribuidoras, respectivamente. Los costos unitarios de transporte entre los talleres de impresión y las bodegas, así como entre las bodegas y las 3 empresas distribuidoras son los siguientes:

Taller
Bodega


1
2
3

1
$1.7
$1.8
$1.8

2
$1.5
$1.9
$1.6

Bodega
Centro de Distribución


1
2
3

1
$0.8
$0.7
$0.9

2
$1.0
$0.9
$0.8

3
$1.0
$0.6
$0.7

a) Formule un problema de programación lineal que le permita a la administración de la revista producir y distribuir su producto a un costo mínimo satisfaciendo las demandas esperadas para el mes siguiente. Establezca claramente las variables de decisión, la función objetivo y las restricciones.

b) Introduzca el modelo desarrollado en el inciso anterior en el programa de cómputo (LINDO) y resuélvalo. ¿Cuál es el programa de producción y distribución óptimo y cuál es su costo?

c) La administración de la revista ha estado considerando prescindir de una de las bodegas. Reformule el problema anterior como uno de programación mixta de tal manera que la administración de la revista pueda seleccionar cuál de las 3 bodegas actualmente en uso le convendría dejar de usar. Establezca claramente las nuevas variables de decisión y las restricciones.

d) Introduzca el modelo desarrollado en el inciso anterior en el programa de cómputo  y resuélvalo. ¿Cuál es el programa de producción y distribución óptimo, cuál es su costo y cuál bodega convendría cerrar?

3.  Una empresa de investigación de mercados tiene tres clientes quienes han solicitado la ejecución de un estudio de mercado diferente cada uno. La empresa cuenta con 4 investigadores capacitados para llevar a cabo los estudios pedidos. 

En el cuadro siguiente se muestran las horas estimadas que tomaría cada investigador en terminar cada uno de los estudios. Las diferencias en los tiempos de ejecución responden a la experiencia y habilidad de cada uno de los investigadores.


Cliente

Investigador
1
2
3

1
270
150
210

2
220
170
230

3
225
180
230

4
230
160
240

a) Suponiendo que un investigador solamente puede elaborar un estudio de mercado a la vez, plantee un modelo de programación cuya solución permita conocer la forma de asignar los estudios a los investigadores de tal forma que se minimice el tiempo total de ejecución de los estudios. Establezca claramente las variables de decisión, la función objetivo y las restricciones del problema y resuélvalo utilizando el programa de cómputo (LINDO). ¿Cuál es la asignación óptima?

b) Suponiendo que de los 4 investigadores solamente se pudiera tener 2 disponibles a la vez y que cada investigador pudiera realizar hasta 2 estudios sin que un estudio en particular pudiera ser elaborado por más de un investigador, reformule el problema anterior de tal modo que se puedan asignar los estudios minimizando el tiempo total de ejecución. Establezca claramente las variables de decisión, la función objetivo y las restricciones del problema y resuélvalo utilizando el programa de cómputo. ¿Cuál es la asignación óptima?

4. Usar Branch-and-Bound para resolver el siguiente modelo de PE

max 4x1+3x2

s.a

4x1+9x2( 26

8x1+5x2( 17

x1, x2( 0 y enteras

5. Se deben producir 4 tipos de pinturas: A, B, C y D. Debido a que la producción de cada una  es por lotes y antes  de cada lote de una pintura distinta se debe hacer labores de limpieza y preparación, el tiempo de producción de cada tipo de pintura depende del tipo de pintura que se produjo en el lote anterior.  

El tiempo requerido para producir los requerimientos diarios de cada pintura (en minutos) se muestra en la tabla.

Última pintura producida
Pintura producida en el lote siguiente


A
B
C
D

A
X
50
120
140

B
60
X
140
110

C
90
130
X
60

D
130
120
80
X

Nota: considere que el último lote producido el día anterior precede al primero del día siguiente.

Usar Branch-and-Bound para determinar el orden en el que deben producirse las pinturas cada día.

6. Usar Enumeración Implícita para resolver el siguiente modelo 

max 3x1+x2+2x3-x4+x5

s.a

2x1+x2-3x4(1

x1+2x2-3x3-x4+2x5( 2

x1, x2, x3, x4, x5 =0 ó 1

6. Considere el siguiente modelo de PE

max  14x1+18x2

s.a

-x1+3x2( 6

7x1+x2( 35

x1, x2( 0 y enteras

a) Resuelva con LINDO el problema relajado y plantee la tabla Simplex óptima 

b) Utilice Planos Cortantes para resolver el modelo entero

